

## 2016 年 11 月份 生活聖言

**「我賴加強我力量的那位，能應付一切。」(斐 4:13)  
有時候，我們很愉快，充滿力量，感到一切都輕鬆容易。有時候，我們受到**

困難的打擊，覺得度日如年；也許因為我們一些輕微的過錯，未能愛身邊的人，或無法與他人分享我們生命的理想；又或者因為疾病的困擾、經濟的拮据、家庭的問題、內心的疑惑與考驗、失業、戰爭的苦果等，一切都令人透不過氣來，看似前路茫茫。在這些情況下，最令我們感到沉重的是孤立無援，獨自面對人生的考驗，並在需要支援的時候，乏人給予決定性的幫助。

很少有人像保祿宗徒那樣，體驗過非常深刻的苦與樂，得與失，遭人誤解。然而，保祿懂得勇敢地履行他的使命，毫不氣餒。那麼，他是一個超級英雄嗎？不是，他也曾經感到乏力、脆弱、不堪當，但他有一個秘訣。他向居住在斐理伯的朋友吐露心聲：「我賴加強我力量的那位，能應付一切。」保祿在生命中發現耶穌的恆常臨在。即使所有人都背棄了他，他從未感到孤單，因為有耶穌陪伴著他。耶穌給予他安全感，催使他不斷往前，面對一切逆境。耶穌全然進入了保祿的生命，並成為他的力量。

保祿的秘訣也可以成為我們的秘訣。當我認出和接受耶穌親臨在我痛苦中的這個奧秘，我便能應付一切，因祂總會支持我，並肩負起我的痛苦。當我以愛與其他人的生活共融，正如耶穌所許諾的一樣，祂會來到我們中間(參閱瑪 18:20)，由此便有合一的力量支持著我，我就能應付一切。當我接受福音的話語，並付諸實行，我也能應付一切。聖言使我認出天主召叫我的道路，一日復一日隨之前行並且教導我如何生活，給予我信心。

我不僅有力量來面對個人和家庭的考驗，還能面對發生在我周遭的考驗。這看似幼稚，不切實際，因為面對社會和國家之間的困難是如此巨大。然而，因著全能者的臨在，我們能應付「一切」。這「一切」及「唯一的幸福」就是天主在祂慈悲的愛中賜予我的，並且透過我分施給其他人，全都是為了我們的益處。如果這

「一切」還沒有立即發生，我們仍可以繼續相信和盼望天主那份永恆的愛的計畫 總有一天會實現的。

正如盧嘉勒所教導的，這需要「兩個搭檔」一起工作，她說：「在那些境況下例如：面對我摯愛的人正處於危險或疾病中；面對那個錯綜複雜的情況……我都無能為力。那麼，我便要好好履行天主在當下這個時刻要求我做的事情：好好地學習、打掃地方、祈禱、照顧我的小孩……天主自會想辦法解開那團「亂麻」、

安慰那受苦的人和解決那出乎意料之外的事。這份由『兩個搭檔』在完美共融中的工作，要求我們懷有堅強的信德，相信天主對祂子女的愛，並且透過我們的行動去完成，因為祂信任我們。這份相互的信任能創造奇蹟，即使我們力有不逮。且看，至高者真的已使之完美地實現，祂的作為遠遠勝過我們。」<sup>1</sup>

法比奧·查爾迪 (Fabio Ciardi) 撰

<sup>1</sup>盧嘉勒《靈修選集(二)》，新城出版社[意]，羅馬，1997年，第194-195頁